

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

City три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

ПК VII

Ч. 155.

СУБОТА, 26. ГРУДНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, DECEMBER 26th, 1925.

No. 155. VOL. VII.

СІЕНАРСЬКІ ТЕЛЕГРАФІСТИ У ВІННІПЕГУ ВИСТУПИЛИ З ЮНІТ.

Відривалися від американської організації і прилучаться до канадської юнії телеграфістів, що має бути виведою сформована.

Сіенарські телеграфісти у Вінніпегу, зорганізовані в "Коммершіял Телеграферс Юніон оф Америка", виступили з тої організації і прилучаться до канадської юнії телеграфістів, що має бути виведою сформована. Гричиною виступлення є акторатичне поведення головних урядників юнії в Злучених Державах і виключення з юнії двох канадських членів, Генрі Ліча з Торонто і Р. І. Бредлі з Вінніпегу. Рішення відірватися від американської юнії обійме 250 те-

ТЕЛЕГРАФІСТИ В ТОРОНТО ПІШЛИ ЗА ПРИМІРОМ ВІННІПЕГУ.

Виступили з американської юнії і скликають на 4. січня конвенцію для заснування власної організації.

ТОРОНТО, 24. грудня. — Члени "Коммершіял Телеграферс Юніон оф Америка", що працюють в сіенарських телеграфічних офісах в Торонто, односторонньо рішили вчора вечором виступити з інтернаціональної юнії. Після ухвалення резолюції за виступленням прийато резолюцію, щоб скликати до Торонто

МІСТО ТІЕН ТСІН НАХОДИТЬСЯ В РУКАХ ВІЙСЬК ФЕН Ю-СЯНА.

Побитий генерал Лі Чинг-Лінг, що був губернатором провінції Чігал, втік з цим своїм штабом до Японії.

Лондонська газета "Дейлі Мейл" одержала від свого кореспондента в Китаю звідомлення під датою 23. грудня, що китайська народна армія під командою Фен Ю-Сяна увійшла в четвер рано до Тіен Тсіна. Місто занято після кількадевного бою, в якому тисячі убито і ранено. Каблеграма даліше говорить, що військо побитого генерала Лі Чинг-Лінга, губернатора

ЖОВНІРИ НАРОДНОЇ АРМІЇ ЗАВЕРНУЛИ МІЖНАРОДНІЙ ПОТЯГ.

Голова дипломатичного корпусу в Пекіні вручив протест китайському міністрові закордонних справ.

ПЕКІН, Китай, 23. грудня. — Жовніри з китайської народної армії стріляли вчора на міжнародній потяг, що йшов з Тіен Тсіна до Шангайкван, і примусили його вернути назад до Тіен Тсіна. ПЕКІН, Китай, 23. грудня. — Гольяндський міністер, як провідник пекінського дипломатичного корпусу, вручив міністрові закордонних справ протест проти того, що ки-

Радянський Союз і Туреччина заключили гарантійний договір

ПІДПИСАНА УГОДА Є ВІДПОВІДЬЮ НА ЛЬОКАРНЬСЬКИЙ ПАКТ ЗАХІДНО-ЄВРОПЕЙСЬКИХ ДЕРЖАВ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 23-го грудня. — Радянський Союз і Туреччина заключили між собою гарантійний пакт, який ухваляють відповідно на льокарнський пакт західно-європейських держав. Договір підписали в Парижі турецький амбасадор до Франції і радянський міністер закордонних справ Чічерін. В договорі сказано, що ніхто з країн не буде нападати на другу; що як проти котроїсь з них буде розпочата війна, то друга країна не буде нейтральною; і що жадна з підписавших угод країн не буде брати участі в ніякому політичному, економічному або фінансовому договорі, зверненому проти другої країни. В тутешніх політичних кругах заявляють, що Туреччина

ТОРГОВЛЯ МІЖ С. Р. С. Р. ТА АМЕРИКОЮ ПОСТІЙНО ЗРОСТАЄ.

В 1925 р. Злучені Держави вивезли до Радянського Союзу три рази стільки товарів, що вивозили річно до Росії перед війною.

МОСКВА, 19. грудня. — Помимо того, що Радянський Союз не є визнаний Злученими Державами, торговельні зносини між обома країнами постійно зростають. Звіт народнього комісаріату торгівлі вказує, що в 1925 році Злучені Держави вивезли до Радянського Союзу на суму 102 мільйони доларів, то є три рази більше, ніж імпортувала Росія зі Злуч. Держав перед великою війною.

ГУБЕРНАТОР МОЖЕ ЗРЕЗИГНУВАТИ.

СІДНІ, Австралія, 24. грудня. — Сер Додлі Де Чейр, губернатор стейту Нью Савт Вейлс, може зрезигнувати зі свого уряду в наслідок того, що на додання робітничого уряду він мусів назначити 25 нових членів законодавчої ради. Коли преміер Дж. Т. Ленг звернувся до губернатора, щоб

РІЖНІ ВІСТІ

АМЕРИКАНЕЦЬ ДОРАДНИКОМ ПОЛЬЩІ. Нью ЙОРК, 21. грудня. — До Варшави вїхав др. Камерер, якого запросив польський уряд на фінансового дорадника. Др. Камерер "наагодував" для американських банкірів фінансові справи на Філіппінах і в інших захоплених американцями латинських республіках. Така судья видно постигла й Польщу. Польські цани погані фінанси і довели країну до банкрутства.

Французи кажуть, що заключили перемир'я з друзями.

Французький високий комісар в Сирії де Жувеналь мав освободити всіх політичних в'язнів і згодитися на всі догагання Друзів.

БЕИРУТ, Сирія, 24. грудня. — Французькі урядники в Дамаску оповіщують, що між Друзами і Французами проголошено перемир'я. Вони кажуть, що місія до Суєді переконала султана Атраша про безпотрібність продовжування війни, коли Франція готова сповнити всі можливі політичні догагання Друзів. Енрі де Жувеналь, новий французький високий комісар, видав прокламацію, якою освободжує всіх політичних в'язнів, головню членів народ-

ДО ПАРИЖА ПРИБУВ ПОСОЛ АБДЕЛЬ-КРИМА, ЛІДЕРА РІФІВ.

Капітан Кеніг, британський резервний офіцер, хоче навязати мирові переговори з французьким урядом.

ПАРИЖ, 24. грудня. — Капітан Гордон Кеніг, британський резервний офіцер і голова від проводника Ріфів Абд-ель-Крима, прибув до Парижа, щоб розпочати мирові переговори з французьким урядом. Кеніг має лист від Абд-ель-Крима, який уповноважує його прийняти умови мира, виготовлені французьким і еспанським урядами минулого літа. Дотепер капітан Кеніг представив свій лист перед пресою і членами парламенту.

АРЕШТУВАННЯ НА УГОРЩИКІ ЗА ПІДРОБЛЮВАННЯ ГРОШЕЙ.

Арештовані походять зі знатних родів і пустили в обіг підроблені французькі 1,000-франкові банкноти.

БУДАПЕШТ, Угорщина, 24. грудня. — Недавно арештовано трох Угтів зі знатних родин, які пустили в обіг підроблені французькі 1,000-франкові банкноти на суму кілька мільйонів. Замітне в цій справі те, що уряд байдужно відноситься до діяльності певних політичних клів. Один з арештованих, Янківч, є швагром угорського міністра війни, а другий арештований, др. Марховскі, походить зі старої дипломатичної родини. Підозрівують, що підроблені угорські мільон-коронови банкноти, які розкинено по цілій східній Європі, як також підроблені банкноти чехословацького банку, всі походять з того самого жерела, що й підроблені франки.

БІЙКА МІЖ ПОСЛАМИ В ЧЕХОСЛОВАЦЬКОМУ ПАРЛЯМЕНТІ.

Комуністичні послы домагаються негайного звільнення комуніста Тавсіга, що зїстав вибраний послом.

ПРАГА, 19. грудня. — На першій сесії нового парламенту прийшло до бійки між послами. Коли преміер Свєгела почав відчитувати програму нового уряду, з лавок опозиційних послів дїлися чути оклики з догаганням резигнації кабінету. Це викликало бучу і загальну бійку на кулаки, так що президент парламенту був примушений закрити засідання. Серед опозиційних послів

"UKRAINIAN LABOR NEWS"
Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Fritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.
M. Popovich, Secretary.

Subscription per year \$4.00

Telephone: J 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"
газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень:
у вівторок, четвер і суботу.

Видат Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Роб. Домі, на ро-ві вулиць Фрітчард і Макгрегор, у Вінніпегу, Манітоба. М. Попович, секретар.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:
UKRAINIAN LABOR NEWS
Cot. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ПРО РІЗДВ'ЯНЕ СВАТЮ.

З приводу Різдва, скажемо дещо про те, звідкіль воно взялося. Нехай другі часописи поміщують різдвяні казки-легенди і визнають їх за правду, а ми розкажемо, що думають люди науки про походження цього свята.

Звичай святкування певних днів в різних порах року почалися ще за дуже давніх часів, коли ще люди не знали християнства і вірили в багатьох богів. Взятися вони ось звідки.

В дуже давніх часах люди не розуміли і не вміли пояснити собі помічувані ними природні явища і вірили, що все, що їх оточує в природі — рослини, дерева, звірі, птиці, ріки, вітер, сонце, місяць, зорі, грім, блискавка, дощ і т. д., це якісь таємні сили-боги, що живуть так, як люде, їдять, п'ють, радіють, гніваються, люблять, мстяться і т. п. Вони поділювали тих "богів" на добрих і злих, в залежності від того, чи були вони корисні, чи шкідливі людам.

Отим то "богам" давні люди приносили всякі дари в жертву, — добрим, за їхню доброту та ласку, а злим — щоб не так сердялись та менше лиха чинили. Для згадування кожного з цих "богів" встановлювали певні відповідні дні в році, що стали загальними святами.

Між тими давніми людьми витворилася окрема каста хитрунів-попів, що завалили жрецькими і говорили немов би то вони мали в "богів" більшу ласку і могли з тими "богами" розмовляти та перекладувати людям їхню волю. Вони користали з легковірності нетямущих своїх братів і зробили собі гарне заняття зі служби "богам", а навіть стали упривілеюваною клясою. Жреці підтримували віру в силу "богів" та свою власну, а також звичай святкування.

Найголовнішим з усіх богів у всіх давніх народів було сонце. Славине звали його Дажьд-богом. Отому богіві-сонцю справляли давні люди свята саме при кінці грудня. І чому саме при кінці грудня?

Давні люди помічали, що бог-сонце, у Славян Дажьд-бог, має великий вплив на всю природу. Коли під зиму сонце на небозводі спускається все нижче й нижче, то в тих частях землі, які воно менше опрірає, настає зима з короткими днями а довгими ночами, вся природа завмирає. А ось, при кінці грудня, сонце починає знову поволі підноситися в гору, дні стають довші і, хоч саме там тоді найбільше люте, людам стає веселіше, бо знають, що сонце поборає зиму, що воно принесе весну і розбудить всю природу до життя. Отже наші давні-давні жреці сплихили задобрити бога-сонце з його поворотом, щоб він скорше поборов неприємну зиму та поспав щасливу весну і аіто.

Отже богіві-сонцю справляли давні люди при кінці грудня свята та приносили йому (тоб-то його попам-жрецькам) в жертву частину всего добра, яке мали в запасі, робили з соломи онудало, що ніби представляло зиму і з урочистим звичаєм сідлавали його, при чім співали відповідні пісні та танцювали довкруги воіноу.

Цей звичай святкування наших давніх-давніх предків, як і всі інші, що відбивають в собі їхні примітивні погляди на природу і її явища, передавався з покоління в покоління. І коли витворилася і поширилася християнська віра, то, наприклад, замість поганського свята в честь бога-сонця, пристосували Різдво. Але звичай святкування, а навіть і пісні не багато змінилися в самій суті і по нинішній день.

В старому краю і до нині ще паять "діда", колядують і т. д. Не те вже, правда, тут, за морем. Хоч як раді би всі захитники наших "прародітських звичаїв" зберегти віру і врочисте відношення до тих відумок давніх примітивних людей та вдержати працюючі маси під впливом темряви минулого, то для цього не сприймають тутешні умовини.

А все таки, хоч "діда" в місті не спадли і колядувати попід вікна кілька-поверхових камениць не підеш, різдвяні свята святкують тут це бодай з "кутею", чаркою та колядою при столі. І то не тільки віруючі, але й такі, що в церкву не ходять, а навіть свідомими відноумцями себе вважають. Мовляв: "я то не тому, що свята, тільки так собі"... Але обовязково в той самий день святкують і то з "кутею".

Нашим давнім предкам, що не розуміли природи і її явищ, дивуватися нема що, але люди двадцятого століття повинні б вже старатися вийти з тіни темряви давнього минулого, яка досягала наших часів.

ВИЗИСК ПРИЧИНОЮ КЛОПОТІВ В КИТАЮ.

Що визиск є причиною теперішніх клопотів і боротьби в Китаю, про те відомо кожному свідому робітникові. Але для буржуазії не новина, про яку її не часто доводиться чути. Буржуазна преса звичайно толкує теперішні події в Китаю так, що бущи то вони є наслідком культурної відсталости Китайців і їхньої нездатности до завідування своїми громадськими, економічними і політичними справами. Мовляв, Китайці некультурні погане, їх треба вчити християнської віри, як завідувати державою, провадити торгівлю, розвивати промислі і т. д., що і роблять культурні Европеїці й Американці. За те, буцім то, некультурні Китайці, не вміючи оцінити цього добродійства, не люблять чужоземних культуртрегерів, бажають позбутися їх, при цьому самі між собою б'ються, бо ладу ніякого не розуміють. Отакі, менш-більш, поняття про Китайців виробляють собі людина, що читає про них тільки відомости з буржуазної преси.

Тому то правда про дійсні причини боротьби в Китаю проти чужоземних імперіалістичних хизжаків і їхніх найменших

китайських наймитів, для буржуазної публіки відкриття не менше від Колумбового. Таке відкриття зробив на днях у Вінніпегу А. Дж. Брейс, член королівського географічного товариства, що працював в Китаю за рамени товариства християнської молоді через останніх чотирнацять років. В своїх промовах про Китай, Брейс відважився по ширості сказати буржуазії очю святу правду:

"Нині можете легко означити боліше місце Китаю. Китайці визискувані. Ми визискували їх політично, фінансово, провітньо і релігійно. Наші місіонарі старалися насадити там таку то церкву, такий то "Ізм" або таку то секту. Китайці досягнули вже той ступінь, де вони більше того не втерпять".

Торкаючись відношення білих до Китайців, як до людей усплідженої раси, Брейс сказав:

"Дана раса не киче є підлішою расою тому, що вона є відстаю. Білі дивляться з гори на стан других тов, що той стан ризнитесь від їхнього".

А дальше говорив він про високу китайську цивілізацію ще в тих часах, коли Англіо-Саксонці були ще дикими варварами, та вказав, між иншим, на те, що ніяка раса ані народ не може мати заповнення на вічний поступ в гору. Китай налаждає свої справи і вийде на шлях прогресу, тоді з ним доведеться рахуватися і найбільш нині передовим країнам та народам.

Коли-б не факт, що Брейс працює для відомого буржуазного товариства християнської молоді, то буржуазна преса назвала-б його може "більшовицьким агентом" за такі висловли. Це-ж заперечення щоденної брехні тої преси. Це-ж немела християнській буржуазії правда про її нехристиянську роботу в Китаю. Він-же каже отверто "ми визискували Китайців".

При допомозі місіонарів і опіом одурманували культурні імперіалісти Китайців і завойовували собі права на визиск китайських трудових мас. Визискували в нечуваній спосіб китайських робітників, жінок і дітей, видувували з них останні соки. Всякий порив до освободження китайського народу з їхніх тенет, жорстоко подавлявали збройною силою. За гроші купували собі китайських горлозів-генералів, щоб домашньою боротьбою допомагали їм нівечити всякі змагання до об'єднання Китаю і створення одноцільного фронту проти імперіалістичних зайдів-визискувачів.

Але капіталізм, як слушно це кажуть марксісти, сам породжує силу, що має його знищити. Цєю силою є пролетаріят. Породин він його і в Китаю і створив умовини більш сприятливі для організації революційних сил. Це неминучий наслідок розвитку капіталістичного господарки в відсталих країнах.

Боротьба, що провадиться нині в Китаю проти визиску чужоземними імперіалістами, це вже не боксерське повстання, яке можна було легко здушити і подиктувати Китайцям які вгодно умови мира. Можливо, що це не зараз вспієть Китайці добитися повного освободження від неприємних чужоземних опікунів, але зовсім певним є то, що вони вже вийшли на шлях до нього.

Великим прикладом і заохотою для Китайців служить сьогодня робітничо-селянська держава Союз Соціалістичних Радянських Республік, що вирікся всіх привілеїв і виняткових прав в Китаю, силою завойованих в минулому царською владою. За цим прикладом підуть китайські трудові маси у своїй боротьбі, поки остаточно не доб'ються повного освободження від визиску так чужоземних як і своїх власних експлуататорів.

КАНДИДАТИ В ПОЛЬСЬКІ ДИКТАТОРИ

Між маршалом Пілсудским та генералом Сікорским де боротьба. Катастрофа уряду Грабського розпала іхні апетити. Маршал, що ганебно переждався і без бою поступивши своїм місцем 1922 року, тепер має надію відігратися. Ризикувати цим він би раніше не насмілювався, але тепер він відчуває себе чимсь на зразок англійського ставленника. Польський орел легко може перейти під обороною англійського лева.

Країна стоїть напередодні катастрофи. Економічна криза майже досягла стану економічного паралічу. Половина велико-промислових робітників, що залишилися ще в Польщі, ходять без роботи, а заводи тільки фабрику продовжують закриватися. Що може Польща ще втратити від політики антибільшовицького військового авантюриства? Вона може тільки виграти — думає про себе розбитий під Київом маршал. Польща може завойувати собі серце могутнього англійського консервативного уряду.

Вона може знов кинутися у прірву розору і руїни. Коли вона зуміє у ту-ж прірву затягти С.Р.С.Р., то може надіятися на допомогу й нагороду.

Оживають надії старого імперіалістичного мрійника, що 1919 та 1920 років думав розширити Польщу до меж 1772 року і навіть ще далі. Правда, імперіалістичні плани в даний момент дають одну величезну тріщину. Англія вже встигла собі обрати ставленника дужчого й надійнішого, ніж Польща, і вильйшов від паризького впливу — Німеччину. Вона намагається закрутити і зміцнити Німеччину. Ні для кого не секрет, що з цією метою намічено ампутацію Гданського коритари й Горішнього Шлезку у Польщі.

Чи зможе Пілсудскі, коли він стане польським військовим диктатором, взяти на себе відповідальність за поступок цих територій хоч би взаїм на Мельта та Литву, про що ходять

НА ДОПОМОГУ "ВОРКЕРОВІ".

ДО ВСІХ ЧАСТИН К.П.К.

Дорогі Товариші!
Справа нашого партійного органу "Воркера" звернула на себе багато уваги на останній конвенції нашої партії. Провірено вигляд часопису та пороблено багато конструктивних суггестій. Що ці суггестії були практичні, видно зараз з поступеного уліщення "Воркера". Обговорювано також й діловий бік справи, де загальна опінія була, що кризи, які час від часу повторяються, мусять бути зліквідовані.

Мусимо знайти на це спосіб. Життя "Воркера" не сміє бути зарпожене. Рішено, що наші дотеперішні покляки досі не привнесли бажаного успіху, та що наші кампанії в майбутньому мусять бути добре організовані; щоб назначити два місяці в році для інтенсивної праці задля збирання фондів для "Воркера".

Місяць січень 1926 р. назначить початок кампанії за фундами для "Воркера". Для цієї справи признається весь місяць. Партійні частини повинні в цьому місяці встроїти ряд всяких підприємств, як концерти, вистав й прочих масових підприємств. Попри всі ці підприємства, треба докласти всіх старань, щоб відвідати робітників в їхніх домах та старатися зібрати передплату й фонд для "Воркера". Для цього

З ЩОДЕННОГО ЖИТТЯ.

ВСЕ ДРУТЬ ТА ДРУТЬ.

Хтось притягнув був його на одні збори. Певно давній його кум, який вже став чоловіком та й його хотів зробити таким самим.

Зроблено внесок, щоб його прийняти.

— Годитесь?
— Так.
Далі статут, затягли в книжку.

— Вступ пять доларів, а місячні вкладки по двацять і пять центів.
— Я знаю.
— Платите зараз?
— Я другим разом, бо зараз не маю дрібних.
— Мій розміннею.
— Охрйат!... але я другим разом...
Дали спокій.

Секретар післав по книжку до Ц.В.К. Дістав книжку і відповідь, що нового члена прийнято.

— Вступити вкладку вишлете тоді, як товариш заплатить вам! — дїсалося в листі від Ц.В.К.

— "Товариш" більше не прийходить.

— Що є? — питають його близького.

— А чорт його знає.
— Може зогнівався з вами?
— Ні.
— А лишть його, він може прийде сам.
— Але-ж я маю книжку для него, — говорив секретар.

Оставили.

Стрічали у його одного разу.

— Гало!
— Гало!
— Що чувати?
— Все добре.
— А-га! Там вашу книжочку має секретар. Певно не мали часу зайти?...
— Я не знаю, чи вже більше й підю.
— А то чому?
— Не виходить.
— Як то не виходить?
— Там все друть та друть.
— На що "друть"?
— Не встиг показати голови, зараз якісь тикети, газети, журнали, п'ятку, двацять п'ять центів...
— То ви купували може які тикети?
— Я ні, але бачив, що продавали другим.
— То вже більше не підете?
— Ні.

Пройшов тиждень. Секретар відослав членську книжочку назад до Ц.В.К.

А в я волуде і в лонч та читав з завиненої газети, що по-пало. Аж ось головна точка: "Яким зубатий справив християни, а зараз відпуктує в тюрмі". Так писалося в тій газеті, що Яким заплатив триста доларів за те, що робив самогонку, а сто доларів за те, що бив гостей в своїй хаті.

Це той самий, що секретар завернув його книжочку назад до Ц.В.К. Йому й не місце в організації.

Драпак.

"НА ЗЕМЛІ МИР І ВО ЧЕЛОВІЦІХ БЛАГОВОЛЕНІЄ".

Почнемо з Китаю. Далеко він від нас і нехристиянський він. Не співали йому ангели 1925 літ тому назад пісні — "Слава во вишніх богу і на землі мир".

Не співали.

Зате-ж тепер співають йому християнські двацять-яцяти Гали. Навчили вони цей пісню китайських генералів Чан-Цю-Ліна, У-Пей-Фу, Лі-Чін-Ліна... Колись одного генерала вони на вершину були навіть на християнську віру, але скоро лише той зрозумів сучасну християнську науку "хочеш мира, готуйся до війни" — вони його викляли.

І від Кантону до Мукдена. Де лише ступила нога християн — гудуть гармати, мир божий вихваляють, аж небеса дрозжать.

В Сирії — "мир і благоволеніє" для тих Друзів, яких поклядено в довгий ряд на площі Дамаску. Французькі крилаті ангелопляни літали над Дамаском, скидали бомби на Друзів...

Кажуть, що Друзи — християни. Французи певно думає, що Друзи дійсно подумали, що аеропляни, не ангели, і добровільно встроїли свої гонимі в французський мандат. Не зрозуміли Друзи християнської доброти Французів, обступили їх коло Гомсу і убили 102 Французів.

Певно, у них за коротко було індиків на різдво.

А французький парламент вислауваши звіту генерала Серрейля, ухвалив продовжати війну з Друзами. Після ухвалення в "нішпори" віддати хвалу новонародженому.

Ліга Націй радила, яким би то чином збільшити число праведних на небі, а зменшити число грішників на землі. Надто багато грішників расплодилось на землі... Дуже багато їх без роботи ходять, праці або утримання допомагаються, па-

нам мир нарушають, а про спасення власних душ і не подумують. В самій Англії їх рітворює міліона душ.

Ліга Націй, яка покликана стеретти мир на землі і праведників в мир постацати — сиділа, радилала і рішила: мовзуюську нафту в Туркві відібрати і англійським капіталістам віддати.

А як Турки не згодні на це — буде війна. А де війна — там б'ються і змирають за вітчизну. А хто умре за вітчизну, той без паспорту в царство небесне попаде і буде там істи маршипани безплатно.

Отже і число праведників в небі збільшиться, і безробітних грішників на землі зменшиться.

Це все, що про мир на велику скалю можна сказати покищо.

Ага, ще т. Сталін на партійній конференції в Москві сказав, що Злучені Держави змушені будуть проголосити війну Англії для того, щоб вже раз встановити стабіль мир між християнськими народами, вернувши Америці все задовжене золото.

У Франції мир давно наступив би, однак франк котиться в долину, який дна не видно і ніякі сили ні небесні, ні парламентарні його спийити не можуть.

Франк котиться в долину, а Франція до фашизму. Як докоться, тоді буде мир по рецепті Муссоліні.

В Польщі повно "благоволеніє". Генерали Пілсудскі і Сікорскі сваряться, міністри крадуть, банки банкрутують, ввазні в тюрмах мруть, та що й і до неба нема що цікавого доносити.

Найспокійнішою країною на світі цього різдв'я є Румунія. Суд над 500 селянами в Кишиньові скінчила, запроторивши їх в тюрму і буде спокійно істи кутю пригравачи на скрипку: "Христос раждається, славіте".

В царстві Гинденбурга — все в порядку. В самому Берліні пані злопають 600,000 гусей на різдвяний обід і споминаючи вишфеємські ясла, не забудуть і пляну Доса.

Куржуленко.

ВРАЖИЯНЯ ВІД ВИСТУПУ КЛЯРИ ЦЕТКІН

Промова Кляри Цеткін у німьському райхстазі зробила велике вражіння на послів всіх напрямків.

Під час її промови трубуна була оточена багаторома послами, що слухали промову Кляри Цеткін з більшою увагою, ніж якусь иншу промову за обмрювання люкарнської угоди. Вся німьська преса коментує промову Цеткін, вважючи її (промову) за кульмінаційний пункт дискусії.

Так, наприклад, близький до біржових кол "Берлінер Берштер Кур'єр" пише: "Виступ Кляри Цеткін треба вважати за надзвичайний момент, коли сила провинція комуністів всією силою внутрішнього переконання відстоювала комуністичний погляд. Рідко коли промовець міг притягнути увагу всего парламенту".

"Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісти"!"

Л. Домбскі.

ЧИ ПОТРІБНІ НАМ КООПЕРАТИВИ?

(Дискусійна стаття перед з'їздом ТУРФДім.)

Товаришу Редактор! Прощу помістити цих моїх кілька слів про кооперативи. Кооперативи, по моїй думці, то є другий гвіт пуд. З них могли б користати не тільки фермери, але й робітники. Тільки ніякі кооператива не буде існувати і розвиватися на шерах, але на членських вкладках. Кожен, хто вступає в член кооперативу, повинен виповнити членську владку, яка буде ухвалена загалом. Вкладки повинні бути без віденд. Товари треба продавати по тих цінах, які є в господарстві, чи справлятися просто з фабрикою. На тих цінах треба піднести тільки невеликий процент на заплачення людини чи людей, що працюють в кооперативі. Продавати треба все за готівку і коли брати у фермерів продукти, то також за готівку. В такій спосіб кооператива може встати і розвиватися.

A. Савчук.

Біффет, Саск.

До 16. точки програми сегомого з'їзду ТУРФДім, котрий має відбутися в днях 25, 26, і 27. січня 1926 р. у Вінніпегу бажано висловити свою думку відносно організування робітничо-фермерських кооперативів. На мою думку Ц.В.К. порушив цю справу на часі та її треба обговорити на сторінках "У.Р.В." ще перед з'їздом зі всіх сторін. Таких робітничо-фермерських кооперативів, які порушили в своїй статті тов. Волинець, відчувається брак

вже від довгого часу. Правда, по деяких місцевостях є організовані споживчі кооперативи, наприклад, в Торонто і Вест Торонто, котрі існують без тісного зв'язку між собою, але до певної міри задовольняють потреби місцевої організації і місцевого робітництва.

Зараз наша організація широким розвинула свою освітню працю, про що свідчать диточі школи та праця в Укр. Роб. Домах взагалі.

Будинки наші забезпечені, як також і преса з матеріальною боку. За короткий час ми зробили великий поступ. Але це не значить, що всі наші потреби задоволені. Минувшого року з'їзд вирішив влаштувати шість-місячний курс, що й з'їздом виконано.

Тепер черга за кооперативами. Нам потрібно ще організуватися на цему фронті нашої боротьби з визиском. Само життя вимагає, щоб ми організувалися в цій діяльності загалом кооперативів — це боротьба за наші щоденні потреби. І вони будуть нам корисні, якщо ми, робітники і фермери, зрозуміємо значіння кооперативів і самі їх створимо. Добре поставлені кооперативи можуть не тільки краще нас організувати, усунути між споживачами і господарями посередників, але можуть дати матеріальну допомогу нашої освітній праці.

Давидюк Н.

Вінніпег, Ман.

МАНДРІВКА В КРАЇНУ ЕСКІМОСІВ.

На землі ще багато є народів, яких зовсім не торкнулась культура, або дуже мало. До перших належить, колиє велике племя Ескімосів, що розсіліні на великому просторі північних берегів і островів Америки, Лабрадору і Гренландії.

Зараз їх налічується біля 25,000 душ, але деякі племена розкидані в цій великій області, ще й досі лишаються невідомими. Ескімоси колись мали свою культуру, устрій, але під впливом невідомих поки що науці причин, розбилися на племена й розбрилися в різних напрямках. Менша частина цих племен, що опинилася поблизу європейської культури, в своєму розвитку поспуваля вперед і під впливом, головним чином, американців і Данців, піднялася на досить високий рівень. Більша ж частина, що забрала далеко від культурних осередків, поспуваля в своїй розвиткові назад і живе зараз в умовах, в яких жили доісторичні діди сучасної людини.

Один з найвідоміших дослідників полярних країн — Норвежець Кнуд Расмусен, по позиченому (з боку матері) — Ескімоси, на протязі трьох років дослідив ці народи й дістав цікавий матеріал, яким ми й хочемо поділитися з нашими читачами.

Збираючись в дорогу, Расмусен вирішив не брати з собою багато провіанту, тому що мав на меті годуватися тою-ж їжею, що й Ескімоси — тобто: телячиною м'ясом, інюди сиром і т. і., але він взяв з собою значну кількість тютюну й кави, які Ескімоси дуже люблять. Дякуючи цим запасам йому вдалося швидко зав'язати товариську відносини з ескімоськими племенами, які з початку недовіриливо відносились до чужоземця.

Біля Берингової затоки Расмусен зустрів племена, які й досі живуть в умовах печерної людини, тобто той доби в розвитку людини, коли вона ще не вміла обробляти землі, металу, каменя й не знала, як їх використовувати. Людина жила тоді в природних печерах, від чого й пішла назва "печерної" людини.

Печери, що вона як уміла пристосовувала до життя, були інюди на високих, майже неприступних скелях над берегом моря.

Ось Расмусену й пощастило знайти такі племена. Згідно його оповіданням ці печери нагадують гнізда, а племена, що живуть в цих гніздах, були найвідсталішими з тих, які йому прийшлося зустрічати. Ідуть вони виключно моржів і рибу.

Ескімосів, що живуть в умовах кам'яної доби. Расмусену вдалося знайти в Канаді (кам'яною доба зветься тому, що людина навчилася користуватися каменем і пристосовувати його до своїх потреб). З початку ці ескімоські племена зустріли Расмусена дуже вороже тому, що їм прийшлося багато лиха зазнати від відвідувачів їх білих людей. Але йому пощастило навязати з ними товариські відносини й вони потім стали йому в пригоді при дослідженнях і з охотою розказували про своє життя, звичаї і т. д.

Окремі роди деяких племен перебувають у постійних ворожих відносинах між собою. В деяких, особливо в кровожадних племенах, нема такої людини, яка б не вбила когось. Окремі племена на підставі цієї постійної ворожечі роблять одні на других набіги, грабують і при перемозі, як здобич забирають з собою все, що належить їм, а часто вбивають всіх чоловіків і дівчат. Криваво помста лічється священним обов'язком.

Расмусену приходилося ризикувати життям, але його ризикували й самі ескімоси. Він, не дивлячись ні на що, все-ж ставав приязнем Ескімосів, у чому йому багато допомагали гренландські Ескімоси, які входили в склад його людей, а головним чином одна Ескімоска Арналунгуак — перша жінка, яка взяла участь в дослідженні полярних країн. Вона була головною помічницею Расмусена й принесла йому значну користь.

Досліджуючи мови зустрінутих племен, він установив, що всі мови схожі одна на одну, мають однакові коріні слів, не дивлячись на те, що племена ці на протязі століть ніяких зносів між собою не мали. Таким чином і стверджується, що всі ескімоські племена, розкидані зараз, колись склали одну велику мову.

Расмусен привіз з собою величезну колекцію різних ризиків, частинно знайдених ним під час розкопок стародавніх ескімоських осель і крім того значну кількість кіно-знімком, які приходилося робити при 50 ступенях морозу — для чого з снігу будувалася хата, нагрівалася газовою лічкою і в якій поміщався апарат.

За три роки мандрівки, Расмусен переїхав 4,000 кілометрів на саях запряжених собаками. Пому вдалося уникнути потреби повернути їх на їжу, а це часто траплялось з іншими бігуновими мандрівками, щоб врятуватися від голоду.

школах. В окрузі відкрито 200 українських шкіл і цілу сітку пунктів для ліквідації неписьменності українською мовою. Конференція визнала, що плян українській виконано успішно і вказала на необхідність надати перевести на українську мову цілу низку радянських партійних і професійних організацій та установ.

НАУКА Й ТЕХНІКА. НАШ ЖОЛУДОК — КАТОРЖНИЙ РОБІТНИК.

Теперішній чоловік їсть дуже багато. Стверджують це лікарі. Людський жодулок мусить весь час працювати понад нормальне число годин і тому, що процесу травлення не можна приспішити, жодулок не має відпочинку і працює як каторжник. Цій справі присвятив недавно свою працю англійський спеціаліст др. Валтер Галліген. Він пише, що стравлення волової печини потребує повних чотирьох годин, гусячої печини або солоних рибок щонайменше п'ять годин. Обід, який ми з'їдаємо кожного дня, завдає жодулкові праці на яких 4 до 5 годин, а що ми їмо три або чотири рази на день, то зважаючи на травлення мають дуже важке завдання. Є великим блудом розповсюджене між нами переконання, що нашу внутрішню машину треба заєдно "смазувати", щоб можна набрати нових сил. Жодулок працює нормально тільки тоді, коли ми даємо йому відпочинку перерви для відпочинку. Навіть в часі нашого сну жодулок мусить працювати, якщо на годину-дві перед сном ми добре наїлися. Як втомимося то даємо відпочинок мускулам, а навіть мозкові даємо в часі сну спокій, тільки наш жодулок мусить працювати без перерви.

З того виходить, що найкраще було-б їсти три рази, а навіть тільки два рази на день — в полудне і вчасним ранком. Шкода, що доктор не обслідив праці жодулка тих, що їдять два-три рази на тиждень.

ОПОВІСТКИ.

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДЛІЛУ ТУРФДІМ В ВІННІПЕГ БІЧ, МАН.
Подемо до відома всім членам відлілу ТУРФДім в Вінніпег Біч, Ман., а також і тим, що виїхали з місцевости, що загальні річні збори нашого відлілу відбудуться в неділю 3. січня 1926 р. в годині 2-й по полудні. Всі члени повинні обов'язково прийти на ці збори, на яких вирішуться важкі справи, а також почуєте звіти урядників за 1925 рік. Звертаємо увагу тим членам, що ще не виповнили своїх членських вкладок, щоб виповнили їх до 30. грудня і мали право рішення за собою.

ЗАСЕЛЕННЯ СВІТУ.
В 1910 році було на земській кулі 1,600 мільонів людей. В 1920 році було 1,790 мільонів — а в 1924 році 1,894 мільонів, себто на сто людей в 1910 році припадає 111 людей в 1924 і 117 в 1924 році.
Цікаві-числа що відносяться до приросту людности в поодиноких країнах. Приріст ідуть в Америці 26 процент. П'ятого і шостого: Азія, Австралія, Африка, а на самім кінець Європа, що має 3 проц. приросту. В 1924 році вносило число людности в Європі 48.2 на один квадратний кілометр; в Америці 5.2, в Африці 4.8, в Азії 24.3.

МІТІНГ РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА В МОНТРЕАЛІ.
Робітники й робітничі міста Монтреалю! Приходіть громад-но в неділю, 10. січня 1926 р. до приміщення під числом: 46-A Ontario St. East, 2. поверх, а там відбудеться
РІЧНІ ЗБОРИ І МАСОВЕ ВІЧЕ відлілу Робітничого Запомогового Товариства в Монтреалі. Робітничі Запомогове Товариство в Канаді дає велику користь своїм членам, допомагаючи їм в часі слабости чи каліцтва, а на випадок їх смерти, виплачуючи посмертне їх родинам.
Кожний робітник і кожна робітниця повинні обов'язково бути членами Робітничого Запомогового Товариства. Приходіть громадою на цей мітінг. Почуєте про цілі й завдання Р.З.Т., а певно що й самі станете його членами. Бо ми, робітники, дуже часто наразені на слабости та каліцтва, а наша родина на достоту. Хот-ж нам тоді допоможе, коли ми за здоров'я про це не подбаємо? Тож подбаймо зараз, щоб потім не було за пізно.
Початок мітінгу в год. 2.30 по полудні.
Зарад.

РІЖНІ ВІСТІ.

ПРОЧ З УРЯДОМ ОБШАРНИКІВ — КРИЧАЛИ ПОСЛІ.
Коли 24. листопада новий прем'єр Польщі Скіншіський прийшов до парламенту, лівничі союму привітали його окликаючи:
Проч з урядом обшарники! Випустити політичних в'язнів! Проч з Станіславом Грабским! Проч з карою смерти!

НОВІ ПОЛІТИЧНІ ПРОЦЕСИ НА ВОЛІНІ.
Свого часу ми доносили вже, що при кінци листопада, в Рівному почали судити 54 українських селян за принадлежність до Української Революційної Повстанчої Організації. Це переважно селяне, кременецького і острозького повітів.
Судять їх за повстання проти держави.
Крім того, на Волині назріває ще новий політичний процес по організації на Волині української червоної армії. Вже пригнано до відповідальності 600 осіб, з котрих 400 вже не один місяць гине по в'язницях. Справа та буде розглядатися в суді не раніше 1926 року.

ЗАМУЧИЛИ Ю. СНИЖЕВСЬКОГО.
В травні 1925 р. в Рівному відбувся голосний політичний процес так званої "Української Народньої Повстанчої Організації" (УНПО). Більша частина обвинувачених оточилим судом була засуджена до в'язниці. Всі разом на 204 роки.
Один з головних обвинувачених — Юрій Сніжевський — 22-річний юнак з Кременця, котрий був засуджений на 4 роки тяжкої в'язниці, відбував кару в кременецькій в'язниці. Тяжкий тюремний режім дуже відбився на його здоров'ї, він дістав сухоти, але його все-таки тримали в в'язниці, де він 16. листопада і помер.

УКРАЇНІЗАЦІЯ НА КУБАНІ.
На 2. Кубанській Окружній Партійній Конференції було зроблено повідомлення про переведення українців в Кубанській окрузі, де живе багато українців.
В Червонодарі переведено на українську мову дві школи-семилітки, окремі групи робіт факу та педагогічного технікума. Заведено викладання української мови в 10 російських

РОБІТНИЧЕ ЗАПОМОГОВЕ ТОВАРИСТВО

ДО ВІДЛІВІВ І ЧЛЕНСТВА РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА.

Одим повідомляємо всі Відліли й членство Робітничого Запомогового Товариства, що Головний Заряд вирішив на свою останньому засіданню 14. грудня ц. р., що слідує Конвенція Робітничого Запомогового Товариства відбудеться в п'ятницю, 28. і в суботу, 29. січня 1926 р. в салі Українського Робітничого Дому у Вінніпегу, з слідує програмою:

1. Відкриття Конвенції.
2. Вибір верифікаційної комісії і провірення уповноважених делегатів.
3. Вибір голови і секретарів Конвенції.
4. Вибір комісії: контрольної, статуткової, організаційної, просвітньої, пресової і просьба та скарг.
5. Звіт голови Головного Заряду.
6. Звіт секретаря-скарбника Головного Заряду.
8. Засідання комісії.
9. Звіти комісії і ухвали їхніх пропозицій.
10. Всякі ухвали на добро організації.
11. Вибір Головного Заряду.
12. Закриття Конвенції.

Пригадуйтеся всім Відлілам і Членству слідує постанови статута Р.З.Т., що дотичать вибору делегатів на Конвенцію:

§ 65. Кожний Відліл Р.З.Т. має право вислати на Конвенцію одного делегата від 25, або і меншого числа членів; кожний Відліл, що числить більше як 25 членів, має право вислати по одному додатковому делегатові за кожних дальших 25 членів, або за більшу частку того числа членів.

§ 66. Делегатом на Конвенцію може бути кожний член Р.З.Т., котрий сповнив всі свої обов'язки супроти Р.З.Т. і Відлілу й був без перерви щонайменше 6 (шість) місяців членом Р.З.Т.

§ 67. Делегатом на Конвенцію Р.З.Т. не може бути той, котрий не сповнив всіх своїх обов'язків супроти Р.З.Т. і Відлілу, котрий не вмів ні читати, ні писати, або котрий є урядником у другій запомоговій організації.

Всякі пропозиції, суггестії, скарги й зажалення до Конвенції проситися присилати на письмі на адресу секретаря-скарбника Головного Заряду.
Головний Заряд закликає всі Відліли й Членство завчасу обговорити всі справи й пропозиції, що виринали під час праці нашої організації в останньому році і які треба вирішити на цій слідує Конвенції та подати на письмі свої вирішення під розвагу Конвенції. В цей спосіб допоможемо успіхові Конвенції і дальшому розвиткові нашої організації.

З товариським привітом,
За Головний Заряд Робітничого Запомогового Товариства:
М. Поточек, голова. О. Холіцький, секретар.

РОБІТНИЧА КООПЕРАЦІЯ В АВСТРІЇ.

Тому, що на сторінках "У.Р.В." почалася вже дискусія на тему, чи потрібні нам кооперативи і тому, що точка про кооперативи є на програмі сегомого з'їзду ТУРФДім, цікаво буде нам познайомитися дещо з кооперативами в різних країнах. Саме тепер прибула до Радянського Союзу делегація від австрійських кооперативів. Прибула вона до С.Р.С.Р. тому, щоб познайомитися зі станом радянських кооперативів і навести з ними тісні зв'язки. Голова делегації тов. Лоренц, видавши Харків, мав розмову зі співробітником "Вісткя". Осць читаче ми про це в харківських "Вісткях" з 1. грудня.

"В розмові з нашим співробітником голова делегації і директор австрійського т-ва гуртових закупок тов. Лоренц сказав, що метою приїзду до С.Р.С.Р. є ознайомлення зі станом союзної і з'окрема української кооперативу, для встановлення дружніх торговельних зв'язків з нею. Ця мета наберає ще більше значіння тому, що західно-європейські кооперативи під впливом капіталістичної преси неправильно уявляють собі, що таке є радянська кооператив.

Лише австрійська кооператива є винятком з цього, бо вона має багато спільного з радянською кооперативу. Австрійська кооператива тісно зв'язана з робітничим рухом, з професійними союзами, що в складі їхніх правлінь є члени (керуючих органів) кооперативів, і таким чином робітничий і кооперативний рух ідуть спільно. Цього ми не бачимо, наприклад, в Англії, де кооперативний і професійний рух ідуть окремо.

Даєт т. Лоренц освітив стан кооперативу в Австрії.

— До Революції Австро-Угорщина мала до 50 міль. населення і тоді т-во гуртових закупок продавало свою продукцію виключно внутрі країни. Зараз, після війни, сучасна Австрія має лише 6 міль. населення в той час, як головнішим промислові райони залишилися в складі Австрії, а тому т-во не має достаточного внутрішнього ринку збути своєї продукції і було примушене скоротити свої підприємства. Це відбивається безумовно на членах кооперативу, бо всі вони — робітники і зараз в Австрії дуже

велике безробіття.

— Коли ми одержали відомости про дозвіл імпорту мануфактури в С.Р.С.Р., ми приклали сюди для переговорів про замовлення нашим підприємствам. Слід підкреслити, що дуже допомагали нам Торговельні Представителі в С.Р.С.Р. і з'окрема — У.С.Р.Р. в Австрії.

Після вивчення стану кооперативів в С.Р.С.Р. ми гадаємо налагодити постійні зв'язки з радянськими кооперативу. З подорожжя по С.Р.С.Р. ми внесли вражіння, що радянський уряд серйозно допомагає поглибленню кооперативного руху.

Між іншим т. Лоренц зазначив, що в міжнародному кооперативному ал'янсі представники Австрії підтримували точку зору радянської кооперативу в низці справ.

Далі тов. Лоренц зазначив, що членами кооперативу в Австрії є 500 тисяч робітників, і з родинами до 8 мільонів, себто одна третина всього населення в Австрії охоплена кооперативним рухом. "Уряд Австрії несприятливо відноситься до кооперативу, ніякої підтримки з його боку ми не маємо і всі наші досягнення є наслідком лише упертої роботи й ініціативи самих кооперативних робітників".

ВІДПОВІДЬ БАРЕЮСА РУМУНСЬКОМУ УРЯДОВІ ПРЕСІ.

Румунська газета "Факла" опублікувала відкритого листа Барєюса, де він відповідає на кампанію, підняту проти нього румунською урядовою пресою. Барєюс заявляє, що хоча він і комуніст, але він прийшов до Букарешту не як "посланець Москви" для виконання певних директив, а з власного бажання, з метою пересвідчитись в обгрунтованості протесту французьких робітників розумової праці в зв'язку з останніми подіями в Румунії. Анрі Барєюс зазначає, що хоча румунський уряд і не подав йому та його товаришам обіцяної підтримки, але делегація, проте, одержала документальний матеріал, розмовляла як з представниками влади, так і з представниками румунського пролетаріату і дасть відчит на підставі всіх зібраних нею відомостей.

Далі т. Лоренц освітив стан кооперативу в Австрії.
— До Революції Австро-Угорщина мала до 50 міль. населення і тоді т-во гуртових закупок продавало свою продукцію виключно внутрі країни. Зараз, після війни, сучасна Австрія має лише 6 міль. населення в той час, як головнішим промислові райони залишилися в складі Австрії, а тому т-во не має достаточного внутрішнього ринку збути своєї продукції і було примушене скоротити свої підприємства. Це відбивається безумовно на членах кооперативу, бо всі вони — робітники і зараз в Австрії дуже

вкладками повинні їх виповнити до дня зборів, щоб не втратити права рішеннячого голосу.

Програма зборів:

1. Отворення зборів.
2. Провірення членів і призначення нових членів.
3. Справоздання заряду і комітетів.
4. Справи Дітчої Школи.
5. Внески на добро організації.
6. Вибір заряду на слідуєчий рік.
7. Замкнення зборів.

Зарад.

ВЕСТ ФОРТ ВІЛ'ЯМ, ОНТ.
Одим повідомляється всіх членів відлілу ТУРФДім у Вест Форт Вільям, що річні збори відлілу відбудуться в неділю, 10-го січня 1926 року, в год. 2.30 пополудні в салі Укр. Роб. Дому.
Рівнож повідомляється членів, що після нових правил, кожний член, обов'язково повинен вивірити свої членські вкладки за 1925 рік до 1-го січня 1926 року, в противному разі не одержить членської книжочки.
С. Кузик, голова.
М. Шимків, прот. секр.

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДЛІЛУ ТУРФДІМ В ІСТ КИЛДОНАН, МАН.
Одим повідомляється всіх членів відлілу ТУРФДім в Іст Килдонан, що річні збори відбудуться 1-го січня 1926 р. в годині 2-й по полудні. Кожний член обов'язково повинен бути присутній на цих зборах. Члени з залеглими членськими

ЧИТАЙТЕ ВСІ "СМІХ І ПРАВДУ" журнал гумору і сатири.
ТЕПЕР НАД НИМ ПЕРЕВОДИТЬСЯ ГОЛОСОВАННЯ.
Право голосу мають всі грамотні Українці і Українки, молоді і старі, жонаті і самотні, без огляду на їх місце перебування і рід заняття.
НАД ЧИМ ТРЕБА ГОЛОСУВАТИ?
Голосовання переводиться над питанням: чи потрібний цей журнал вам, чи потрібний вашим знайомим і чи взагалі потрібний він українській працюючій імміграції в Америці?
ЯК ГОЛОСУВАТИ.
Голосувати треба передплатою. Хто пришле передплату, той значить, буде "за". Хто здержиться з передплатою, той буде "проти".
ПЕРЕДПЛАТА В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ І КАНАДІ
ВИНОСИТЬ: НА РІК \$2.00, НА ПІВ РОКУ \$1.25.
Ми переддворчих агітаторів між вас не вислаємо, однаке вискажемо свою думку, що краще голосувати "за". (Бо цей журнал все одно буде виходити, хоч Ви будете й "проти").
Свої "голоси" передавайте на слідуєчу адресу:
HUMOR AND TRUTH
15 E. 3RD ST., — — — NEW YORK CITY, U. S. A.

СТОРИНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ

НАСЛІДКИ ІНТЕНЗИВНОСТІ ПРАЦІ МАЙНЕРІВ.

Кимберлей, Б. К.

Тому, що кожного року інтензивність праці майнерів з мена збільшується, то і даю за це "лід-оф" на ру сот майнерів... Така ситуація у мейн в Кимберлей від двох соток майнерів, відірвалася їх з роботи, до котрих і я належав...

ХОЧЕБИ ВІД ДІТЕЙ РОЗУМУ НАВЧИЛИСЬ.

Ексонів, Онт.

Минуло тому пару місяців, як мене звільнено з роботи. Тепер я маю час і нагоду пригладитися до життя робітників цієї місцевості. Є тут робітники, що працюють в папірні старо і беруць, як під теперішній час, добру платню. Але що з того...

ДІТЧИЙ КОНЦЕРТ В ІСТ ТОРОНТО, ОНТ.

Стараннями дітчої школи при відділі ТУРФДім в Іст Торонто відбувся в неділю, 13 грудня по піданні дітчий концерт. Сала була переповнена. Тов. Кривуць сказав наступне слово та пояснив програму концерту...

вина буття. Вказав також яку користь приносить дітчої школі в Канаді і Зауч. Дервавах робітничим дітям. Навів порівняння між школами в різних капіталістичних країнах...

"СИРТИКА ХАСЯ".

Трансконя, Ман.

В суботу, 19 грудня у р. Драмгурток при відділі ТУРФДім в Трансконі відбувся комедіо-драма на котрих дії Я. Гордіна, п. н. "Сиртика Хася". Ця комедіо-драма перекладена з російської мови. Переклав її Юрій Гавський. Зміст штуки досить багатий, але трудно її виконувати нашім аматорам...

"ТЕРНОВИЙ КУЩ" В ТІМ-МІНС, ОНТ.

В неділю, 13 грудня Драмгурток при відділі ТУРФДім в Тімінінському відділі Алясана з часів російської революції 1905 р. п. н. "Терновий кущ". Це перший раз робітників в Тімінінському відділі Товариства Хася і тім драмі показало події майже одної родини, але вичухалося, що там діялося в тисячах родин...

А НАША АРМІЯ ЗРОСТАЄ!

В останніх тижнях садиуючі товариші і товаришки придбали для нашої газети нових передплатників:

У ВІННІПЕГУ: Н. Андрейчук придбав одного квартального передплатника. О. Мелено придбав одного піричного передплатника. Іван Гордін придбав двох квартальних передплатників...

ЧИТАЧІ ПРО СВОЮ ГАЗЕТУ.

Дорога Редакціє! Посилаю Вам \$8.00 на передплату "У.Р.В." (за минулий рік і за 1925) і \$2.00 на пресовий фонд. \$1.50 на передплату "Робітничу" і 50 ц. на пресовий фонд, що разом робить \$12.00. В цій місцевості нема українських людей, тому листу вислаю Вам наряд не споконувати на неї нічого. З товаришским привітом.

Дорогі Товариші! Посилаю Вам \$1.00 на передплату робітничого часопису "У.Р.В." і прошу не гніватися, що вислаю так мало. Я ще молоденька, бо тільки 13 літ, але зрозуміла, що працюючому люду діється кривда і постановила собі передплатити Вашу газету хоч на квартал. Тільки в тому часописі пишеться правду про робітників і вказується на способи боротьби проти цих кривд. Я сірота і тому не маю вислати \$4.00 на цілорічну передплату за часопис.

ПЕРЕПІСКА РЕДАКЦІЇ.

Г. Д. Слава, Алта. — Про "панське" вестля, яке опинилося в суді, до друку не надіється. Майнер, Вейн, Алта. — Ваш лист отримали і важили до відома. Але краще було-б, щоб Ви подали своє ім'я і адресу. В тім нема нічого злого і коли Ви вкажете цілі недостачі, що так більше Ви повинні подати своє ім'я. Тоді Ваші доводи матимуть більше слуховиости.

ПОКІВТУВАННЯ ЖЕРТВОДАВЦІВ.

Шановна Редакціє! Прошу помістити на сторінках Вашого часопису ім'я і назваса жертовдавців, які жертвували своїм літним на закупню штучної ноги для Дмитра Дутки в Гонор, Ман, якому відтягли ногу в шпиталі. Імена жертовдавців є садиуючі: По \$1.00: П. Зяць, В. Дучинин, І. Ізіничин, І. М. Дутка, Н. Горбовий, І. Менюк, І. Савчук, П. Гренюк. По 50 ц.: Я. Тимоцьок, В. Криштонович, Е. Котирка, С. Перажик, П. Бридіда, І. Козак.

ОПОВІСТКИ.

УВАГА, ІСТ КИЛДОНАН! Старанням відділу Р.З.Т. Драмгурток при Укр. Роб. Домі в Іст Килдонан відіграє в п'ятницю, 25 грудня дуже смішну одноактівку п. н. "ЯКІ ХОРІ, ТАКІ ДОКТОРИ"

УВАГА, ВЕНКУВЕРЦІ, УВАГА! Драмгурток при відділі ТУРФДім в Венкувер відіграє в суботу, 2 січня 1926 р. в Клінтоні, сали, cor. Clunton and Pender Sts., нову драму в 3-ох діях Лянгмана в перекладі т. М. Ірчана п. н. "ЗРАДНИК"

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДІЛІ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ В ЕДМОНТОНІ. Подаємо до відома всім членкиням відділу Жіночої Секції ТУРФДім в Едмонтоні, що загальні річні збори нашого відділу відбудуться в неділю, 4 січня 1926 р. в 8-ій годині ввечерю. Всі членкині повинні обовязково прийти на ці збори.

ДО ЧЛЕНІВ ВІДІЛІ ТУРФДІМ В ПОРТЕДЖ ЛЯ ПРЕ-РІ, МАН. Цим повідомляється всіх членів відділу ТУРФДім, в Портеджі ля Прері, що річні збори відділу відбудуться в неділю, 3-го січня, 1926 року, в годині 2-й по полудні, в сали Укр. Роб. Дому.

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДІЛІ ТУРФДІМ В СОДБОРИ, ОНТ. Цим повідомляється всіх членів в Содборі, Колпер Кліф і Карсон, Онт., і тих, що вихали з міста, що загальні річні збори нашого відділу відбудуться в неділю, 3 січня 1926 р. в сали Укр. Роб. Дому. Збори розпочнуться точно в 9 годині рану.

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДІЛІ ТУРФДІМ В МУС ДЖО, САСК. Подаємо всім членкиням відділу Жіночої Секції ТУРФДім в Мус Джо, як також тим, що вихали з міста, що річні збори відділу відбудуться в неділю, 10 січня 1926 р. в годині 2-й по полудні, в сали Укр. Роб. Дому. Всі членкині повинні прийти на ці збори, бо будуть рішати важні справи, зв'язані з минулим роком та вибори нового заряду. Звизаємо тих членкинь, які не виповняли членських вкладок, щоб збільшили це до зборів, щоб мати на зборах право рішаючого голосу.

Відкривайте очі робітникам, що їх захирали пані своєю пресою і пропагандою! Хто садиуючий?!



ДВІ ДУЖЕ ЦІКАВІ ОДНОАКТІВКИ!

ДРАМГУРТОК ПРИ У. Р. Д. В ВІННІПЕГУ І ГРУПА ТОВАРИШОК З МАНДОЛІНОВОЇ ОРКЕСТРИ відіграють

В СУБОТУ, ДНЯ 26. ГРУДНЯ 1925 Р. В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ дві дуже смішні одноактівки п. н.:

ЯКІ ХОРІ, ТАКІ ДОКТОРИ СВЕКОР

Хочете гарно провести ввечір, то приходіть в суботу, 26 грудня до Укр. Роб. Дому, а певно не пожалуєте. Комаді ці дуже смішні і ті, що їх гратамуть, уміють зробити їх смішними. Початок в годині 8.30 ввечерю. Вступ вільний. Для жінок 25 ц.

В НЕДІЛІ, ДНЯ 27. ГРУДНЯ 1925 Р.

В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ

ПРОГРАМА БАГАТА І ГАРНА. В КОНЦЕРТІ ВІЗЬМУТЬ УЧАСТЬ ХОР, МАНДОЛІНОВА ОРКЕСТРА І СОЛІСТИ. ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8.30 ВВЕЧЕРЮ. ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ ТРАНСКОНІ.

В четвр, 31 грудня 1925 р. відбудуться загальні річні збори відділу ТУРФДім. Кожний член повинен обовязково прийти. На зборах будуться приймати і нових членів. Початок в годині 7.30 ввечерю. Забава до пізньої ночі. Чи ви знаєте про те, що в нас є відділ Робітничого Запомогового Товариства? Знайте! Займайте ввечерю до У.Р.Д. і домагайтеся аплікації. Ви, як робітники, або робітниця, повинні стати членом цієї організації, коли бажаєте забезпечити себе і свою родину від днів страждань. Організація виплачує добру заплату всім своїм членам в часі слабости. Пишітьсь сьогодні! Пишітьсь зараз!

ПОВІДОМЛЕННЯ.

Одним повідомляється всіх членів відділу ТУРФДім в Ошаві, що загальні річні збори відділу відбудуться дия 1 січня (на новий рік) в годині 2.30 по полудні в сали Укр. Роб. Дому з такою програмою: 1. Відкриття зборів. 2. Принимання нових членів. 3. Справоздання заряду і комітетів. 4. Вибір нового заряду. 5. Дискусія на добро організації. 6. Замкнення зборів. Всі члени обовязково повинні прийти на час, як також виповнити членські вклади за 1925 рік.

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДІЛІ Р.З.Т. В РІДЖАПІ, САСК.

Цим подаємо до відома всім членам відділу Р.З.Т. в Ріджайні, що річні збори відбудуться в неділю 10 січня в 2 годині по полудні, в сали Укр. Роб. Дому. Обовязком кожного члена і членкині зяти участь в цих зборах. За заряд відділу Г. Шмонь, секретар.

НОВІ ПІСНИ.

Ой, від саду ... 15ц
Дитячий Інтернаціонал ... 20"
Летляя зоуля ... 15"
За річкою, за Дунаєм ... 15"
Ой, піду я в ліс по дрова ... 15"
Ой, з-за гори камяної ... 15"
Ой, час пора до куринія ... 15"
Пісня кузиці ... 25"
Ой, сів похвав ... 15"
Пісня генів ночі (муж. хор) ... 30"
По-під вром, вром ... 15"
Виши черешні розвиваються ... 15"
За нашою слободою і Ой на горі виноград ... 15"
Ой у полі при дорозі ... 15"
Замовлення записайте на адресу: Ukrainian Labor Temple Branch Cor. Pritchard & McGregor St., Winnipeg, Man.